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ZÁPIS 
ze 18. setkání odborného týmu (pracovních skupin) 

k projektu Plánování rozvoje sociálních služeb na území MAS SKCH,  
reg. č.: CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_063/0006600 

konaného dne 27. června 2019 od 14.30 hodin v Luži 
 
Přítomni: viz prezenční listina 

Program setkání:  

1. Úvod 

Jednání bylo zahájeno ve 14:30. Koordinátorka představila projekt MAS plánování sociálních služeb 
přizvaným hostům.  

2. Prezentace paní Kokyová 

Projekt Státního zdravotního ústavu z ESF „Efektivní podpora zdraví osob ohrožených chudobou a 
sociálním vyloučením“ Reg. č. CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0009439 prioritní osa OP Z: 2 Sociální 
začleňování a boj s chudobou 

Cílem projektu je podporovat formou terénních intervencí rozhodování ve prospěch zdraví u osob 
ohrožených chudobou a sociálním vyloučením. 

Očekávaným dlouhodobým dopadem projektu bude snižování nerovností ve zdraví, zlepšení zdraví a 
zvýšení zaměstnanosti s následným snižováním národohospodářských ztrát z nemocí u cílové skupiny 
obyvatel. 

Předmětem projektu je zřízení 14 regionálních center podpory zdraví (dále jen RCPZ) v každém kraji 
jako odborné základny pro realizaci nově vytvořených intervenčních programů podpory zdraví, 
zaměstnání pracovníků k realizaci projektu v počtu 42 přepočtených úvazků (celkem pro ČR) a 
vytvoření realizace intervenčních motivačních programů v každém kraji. Síťování relevantních subjektů 
k řešení problematiky. 

Preventivní programy budou vytvářeny v období 2018-2019 a budou vycházet z odborných východisek 
zpracovaných Centrem podpory zdraví SZÚ v rámci 11 tematických oblastí reflektovaných v 66 
programech. Formy programů jsou: 

➢ Dny zdraví 
➢ Kurzy zdravého životního stylu 
➢ Přednášky s praktickými ukázkami 
➢ Kurzy pohybové aktivity 
➢ Individuální poradenství, včetně mentoringu MPZ (viz níže) 

Role Regionálního centra podpory zdraví: propojit klíčové partnery na úrovni kraje, kterých se daná 
problematika týká: 

➢ pracovníky Krajského úřadu – koordinátora pro národnostní menšiny aj., 
➢ praktické lékaře pro děti a dorost (PLDD), 
➢ praktické lékaře pro dospělé (PLD), 
➢ zdravotního politika kraje a další pracovníky z orgánů ochrany veřejného zdraví, 
➢ neziskové organizace, ad., 

zmapovat jejich potřeby a nabídnout spolupráci v oblasti primární prevence a podpory zdraví tak, aby 
jejich znalosti teoretické i zkušenosti z terénu přispěly k vytvoření intervenčních preventivních 
programů a materiálů, které budou reagovat na potřeby daného regionu. 

Kurz a činnost mediátora podpory zdraví (MPZ) 
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V rámci projektu budou proškoleni tzv. mediátoři podpory zdraví (MPZ), poskytující poradenství 
(mentoring) a mediaci mezi sociálně vyloučenými nebo chudobou ohroženými osobami a stávajícími 
zdravotními službami. Zároveň budou kulturně relevantním způsobem představovat rodinám a 
jednotlivcům ohroženým chudobou výše uvedené preventivní programy podpory zdraví, které se 
budou realizovat v období 2020-2022. 

Za tím účelem je navržen uvedený 5-letý projekt (1. 1. 2018- 31. 12. 2022), ve kterém tedy bude v 
letech 2018-2019 vytvořeno a 2020-2022 realizováno 66 intervenčních preventivních programů, 
týkajících se těchto oblastí: 

Tematické oblasti programů: 

I. Osobní hygiena 

II. Zdravé bydlení 

III. Vyšetření základních tělesných a krevních parametrů 

IV. Výživa 

V. Prevence infekčních onemocnění 

VI. Prevence závislostí 

VII. Podpora zdraví prospěšné pohybové aktivity 

VIII. Duševní zdraví 

IX. Prevence nádorových onemocnění 

X. Prevence úrazů a dopravní výchova 

XI. Reprodukční zdraví 

3. Prezentace Romodrom o.p.z.  

Pan Bakeš představil paní Kokyové projekt Asistent prevence zdraví a následovalo sdílení zkušeností 
z území MAS SKCH z.s.. Romodromu se ve spolupráci s MAS SKCH z.s. podařilo uvést tuto potřebnou 
prevenci v území do praxe již v roce 2018 a nyní je možné spolupráci s mediátorkou prevence zdraví 
(MPZ) Eliškou Pechovou rozšířit.  

 
4. Rekapitulace PAPLA 

Došlo ke schválení Návrhové části SRPSS. Koordinátorka stručně zrekapitulovala program PAPLA. 
Následující konání PAPLA bude 24. 9. 2019 od 15 h (úterý) a bude probíhat schvalování uceleného 
dokumentu Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb.  

5. Příprava strategické části PSS 

Analytická část a návrhová část bude doplněna o mapu potřebnosti a dílčí souhrnné dokumenty za 
obce. Součástí bude dotazníkové šetření za rok 2019. Přítomní byli požádání o návrhy, jakým způsobem 
by měly být informace starostům předkládány, aby získali přehled, jací poskytovatelé v jejich obcích 
působí a jaká je skutečná potřeba, ideálně s doplněním konkrétního přikladu pomoci.  

Dále se bude připravovat vymezení témat pro koordinátora začleňování. Cílem je zapojit poskytovatele 
a alespoň 3 starosty malých obcí. Dále propojovat služby právě na území obce, mapovat území a jeho 
potřeby ve spolupráci se starosty a místostarosty.  
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6. Organizační informace 

Hamzova léčebna – letní den proběhne 24.7.2019 odpoledne, informační materiály za MAS i za PSS, je 
domluvena prezentace poskytovatelů sociálních služeb, ideálně soutěže či netradiční aktivity.  

Příští setkání OT proběhne 27. 8. 2019 od 14.30 hodin v Luži. 

Dalšími v pořadí v zaslání článků do zpravodajů jsou dle předchozí domluvy:  

• p. Fejtková do 8. 7. 2019 (srpnové číslo),  

• p. Kačírková 8.8.2019 (zářijové číslo).  

• p. Darmovzalová 8.9.2019 (říjnové číslo) 

• p. Marek 8.10.2019 

 

7. Ukončení setkání 

Setkání bylo ukončeno v 16.30 hodin.  

 

V Luži dne 27. 6. 2019 

Zapsala: Bc. Michaela Kotyková 

Ověřila: Bc. Pavlína Florianová 

 


